Z Jihlavy do Tebie jede$ po silnici 405.

- Kolik km je to po této silnici — vysledek zokrouhli na desitky
(musi ti vyjit na misté desitek druhé nejmensi prvocislo)

- Autem jsi vyjel v 10.00 v kolik bude$ v Trebiti?
V kolik musi§ vyjet na kole, abys v TFebici byl ve stejny ¢as jako auto, které vyjelo v 10hodin?

V Jihlavé i Tfebici jsou letisté pro mald letadla — ultraligthy.

- Na jakou svétovou stranu poletis letadlem?
- Ao kolik minut by jsi byl rychleji ultralightem v Trebici nez autem?

(vzdélenost zaokrouhli na desitky, vysledek zaokrouhli na minuty)

Jeden z vés mé pilotni zkousky na Iéténi v ultralehkém letadel - jak dlouho se celé druistvo (4
¢lenové) piepravite z Jihlavy do Trebi¢? Na kazdém letisti pocitej se zdrzenim 15minut. Na
S5minut nepocitej.
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" Coté zaujalo, co t& pFekvapilo, €6 by bylo Vé sKutecnosti jinak?



1. lehdi

Primérna rychlost automobilu je 60km/h

2. lehci

Primérna rychlost kole je tfikrdt mensi neZ automobilu.



3. lehdi

Zdroj wikipedie

Ciselné méfitko udava, kolikrat je délka zméfena na mapé zmensena. Udava se pomérem 1 :
M, kde M je méritkové Eislo a plati tedy, Ze méfitko je pfevracena hodnota méfitkového Eisla a
naopak. Pokud vynasobime délku na mapé méfitkovym Cislem M, ziskavame délku ve
skute¢nosti. Pokud délku ve skuteénosti vydélime méfitkovym &islem, dostavame délku na mapé.

Priklad ¢iselného méritka

e 1:200000

Toto méfitko znamena, ze 1 cm na mapeé je 200 000 cm =2 000 m = 2 km ve skute¢nosti. Tim
jsme zjistili, ze 1 cm na mapé = 2 km ve skute€nosti. V praxi se uréuje délka jednoho centimetru
v mapé tak, ze se u méritkového Cisla ,8krtne pét nul®, tedy posune desetinna ¢arka o pét mist
vievo.

e 1:15000

Pokud pracujeme s plankem, pievadi se vétsinou na metry: 1 cm na planku je 15 000 cm = 150
m. Tim jsme zjistili, Ze 1 cm na planku = 150 m ve skute¢nosti.

Prvocdislo je pfirozené &islo vétsi nez 1, ktere je délitelné jen dvéma déliteli: jedni¢kou a samo
sebou.

4. lehci
Ultralehke letadlo saroj wiipeaie
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Ultralehky letoun EV-97 Eurostar

Ultralehké letadlo (Ultralight, UL, Microlight) je letadlo s omezenou maximalni vzletovou
hmotnosti pro maximalné dvé osoby. V Ceské republice je maximalini povolena vzletova
hmotnost MTOW 450 kilogram(i (472,5 kg pokud je letoun vybaven zachrannym systémem).
Definice a pozadavky na vlastnosti ultralehkych letadel se v riznych zemich lisi; pravidla pro
provoz evropskych ultralehkych letadel se udrzuji v ramci narodnich organizaci, které se sdruzuji
v mezinarodni organizaci European Microlight Federation (EMF).Prameérna rychlost letu 170
km/h.

Napovéda: To znamena Ze za 1hodinu uleti 180km nebo to také znamena, ze za 30 minut uleti
90km.



Primérna rychlost automobilu je 50km/h

Primérna rychlost kole je 0 25km/h mensi nez automobilu.



3. tezsi
Zdroj wikipedie

Ciselné méfitko udava, kolikrat je délka zméfena na mapé zmensena. Udava se pomérem 1 :
M, kde M je méritkové &islo a plati tedy, Ze méfitko je pfevracena hodnota méfitkového Cisla a
naopak. Pokud vynasobime délku na mapé méfitkovym Cislem M, ziskavame délku ve
skutec¢nosti. Pokud délku ve skuteénosti vydélime méfitkovym Eislem, dostavame délku na mapé.

Priklad ¢iselného méfitka

e 1:200000

Toto méfitko znamena, Zze 1 cm na mapé je 200 000 cm =2 000 m = 2 km ve skute€nosti. Tim
jsme zjistili, Ze 1 cm na mapé = 2 km ve skute¢nosti. V praxi se uréuje délka jednoho centimetru
v mapé tak, Ze se u méfitkového c&isla ,8krtne pét nul®, tedy posune desetinna €arka o pét mist
vlevo.

e 1:15000

Pokud pracujeme s plankem, prevadi se vétSinou na metry: 1 cm na planku je 15 000 cm = 150
m. Tim jsme zjistili, Ze 1 cm na planku = 150 m ve skutecnosti.

Prvocislo je prirozené Cislo vétsi nez 1, které je délitelné jen dvéma déliteli: jedni¢kou a samo
sebou.

4. tezsi

Ultralehké 1etad10 zdroj wikipgdie

Ultralehky letoun EV-97 Eurostar

Ultralehké letadlo (Ultralight, UL, Microlight) je letadlo s omezenou maximalni vzletovou
hmotnosti pro maximainé dvé osoby. V Ceské republice je maximalni povolena vzletova
hmotnost MTOW 450 kilogramu (472,5 kg pokud je letoun vybaven zachrannym systémem).
Definice a pozadavky na vlastnosti ultralehkych letadel se v riznych zemich lii; pravidla pro
provoz evropskych ultralenkych letadel se udrzuji v ramci narodnich organizaci, které se sdruzuji
v mezinarodni organizaci European Microlight Federation (EMF).Primérna rychlost letu 170
km/h.

Napovéda: To znamend Ze za 1hodinu uleti 170km nebo to také znamenad, Ze za 30 minut uleti
85km.



